附件3

河南省“豫创天下”创业大赛

平顶山赛区实施方案
1、 大赛名称

河南省“豫创天下”创业大赛

    二、大赛目的
    展示创业风采，弘扬创业精神，激发全社会创新创业活力；宣传创业政策，完善创业服务，营造创业生态唤醒；发挥典型示范引领作用，推动大众创业、万众创新深入开展，促进经济发展、就业扩大和民生改善。
三、参赛对象

大赛分为企业组与创意组，具体条件如下：
（一）企业组
1、领取工商营业执照，守法经营，所办经济实体经济效益稳定，连续盈利两年以上；
2、管理制度健全，有成长潜力；
3、为小型或微型企业（含个体工商户和农民专业合作社），特点突出； 

4、创业项目市场需求大，吸纳就业能力强，带动各类群体创业潜力大；
5、有创业培训讲师结对提供创业服务。
（二）创意组
1、有明确创业计划和创新成果，产品开发基本完成；
2、参赛项目的产品、技术及相关专利归属参赛本人或团队，与其他任何组织无产权纠纷；
3、创业项目市场空间大，实施后吸纳就业能力强，带动各类群体创业潜力大；
4、承诺赛后3个月内注册成立企业，同时按照项目商业计划书组织实施； 

5、有创业培训讲师结对提供创业服务。
    曾经取得省级（含省级）以上大赛奖项的，原则上不再参赛。

   （三）意向融资条件

1.取得工商营业执照，正常经营1年以上，且上一年度营业利润为正值；其中，意向组获奖选手应在贷款申请前应取得工商营业执照。

 2.企业商业及银行信用良好，企业实际控制人无不良信用记录；

3.企业主业突出，主营业务收入在实际控制人控制的企业全部收入中占比高于65%；

4.依据营业收入、现金流、净资产、抵押物价值等标准测算企业意向授信额度；

5.邮储银行规定的其他授信条件。

四、报名方式

参赛选手可通过三种方式报名：

1、 各县（市、区）人社、总工会、 团委、妇联、邮储银行分行对口推荐报名；

     2、由平顶山市创业培训讲师推荐报名；

3、参赛选手直接向组委会报名。
五、大赛组织机构

平顶山分赛区由平顶山市人力资源和社会保障局、平顶山市总工会、共青团平顶山市委、平顶山市妇女联合会、平顶山市总工会邮储银行平顶山分行主办。市组委会负责大赛的组织管理工作。

大赛同时设立评审和指导委员会，由有关专家、学者和企业家组成，主要包括创业理论专家、大中型企业高管、经营良好的小微型企业创办者、创业培训师、创业孵化及创业投资等相关行业专家、负责促进创业的政府工作人员、邮储银行平顶山分行专家等。评审和指导委员会负责参赛作品评审和向参赛团队提供培训和指导。

六、大赛内容及流程

大赛分为报名、初赛、预赛和决赛四个环节，我市辖区参赛选手的报名、初赛、预赛由平顶山分赛区组织实施，决赛由大赛组委会组织实施。大赛主要从创业者综合能力、创办企业盈利水平（或预期盈利水平）、项目拉动经济和带动各类群体创业能力三个方面对参赛者进行考核评估。

    （一）宣传阶段（2017年4月25日--5月8日）

大赛组委会通过网络、报纸、电视、入校园、进社区等形式，发布活动信息及相关宣传资料，扩大赛事的宣传覆盖面和影响力。同时举办赛前指导会，介绍赛事特点，进行比赛指导。

    （二）大赛报名（2017年4月25日--5月8日）

    符合条件的创业项目参赛者，携带第五条规定资料和下列资料报名：

1、企业组。

需提交参赛者(企业法人)身份证、人员类别证明材料、2寸彩色免冠照片两张、创业实体营业执照原件(查验完退回)及复印件、《创业项目计划书》（两份）、报名表以及上两年度财务报告、企业规章制度吸纳用工情况等。
2、 创意组。

    需提交参赛者人身份证、人员类别证明材料、2寸彩色免冠照片两张、《创业项目计划书》（两份）、报名表以及赛后3个月注册成立企业承诺书、项目产权归属证明等。

（三）大赛预赛（2017年5月31日前）
预赛分为两个阶段：

第一阶段为初选（2017年5月15日-5月19日）。由3名以上专家对本赛区报名参赛人员进行初步评审，依据参赛资料确定通过初选的人员。

第二阶段为预赛（具体时间另行通知）。通过现场演讲、展示、专家评审团提问打分，综合现场投票、网络投票等多种形式，确定两个参赛组各一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名，组织奖3名。并将企业组前6名选手、创意组前4名选手报省大赛组委会参加全省决赛。平顶山赛区的预赛过程在我市主要媒体进行转播。
（四）大赛决赛（2017年9月底）

决赛在9月底举办，由省组委会组织实施，分两个阶段：

第一阶段为复赛，根据《创业项目计划书》及现场展示和答辩情况打分，企业组和创意组分别决出前10名优秀选手。

第二阶段为决赛，复赛确定的每组前10名选手通过演讲展示、专家评审团打分、观众投票、网络投票等多种形式，每组产生一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖4名。决赛结束后，举行现场颁奖典礼，有关媒体对决赛和颁奖典礼进行全程转播。根据成绩择优推荐大赛获奖的女性创业者代表河南参加全国妇联组织的妇女创业创新大赛。
 七、奖励办法

大赛奖励分为平顶山赛区奖励及河南省决赛奖励。

（1） 平顶山赛区奖励：

    对比赛中获得前十名的选手给予适当奖励并颁发荣誉证书。其中，获奖创业项目纳入平顶山大众创业项目，并推荐申报省级大众创业项目；农民工返乡创业项目认定为市级创业示范项目，并推荐申报省级示范项目；市总工会对在比赛中获得单项第一名的选手按程序申报“平顶山市五一劳动奖章”。团市委对不超过35岁的获奖选手，授予“平顶山市青年岗位能手”荣誉称号；市妇联对女性获奖选手，授予“三八红旗手”荣誉称号。
（2） 河南省决赛奖励：

   企业组一等奖发放奖金10万元、二等奖5万元、三等奖2万元、优秀奖1万元；创意组一等奖发放奖金2万元、二等奖1万元、三等奖5000元、优秀奖3000元；提供1-2年的免费创业咨询服务和指导，由主办单位颁发荣誉证书；对决赛中获得一二三等奖且符合条件参赛的女选手授予河南省巾帼建功标兵荣誉称号；对符合邮储银行融资条件的企业组及创意组参赛选手，邮储银行将设立融资“绿色通道”，优先给予融资支持。

  

